

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (8434)

Вторник, 4 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

И семинар, и отдых

В живописном месте, на острове рядом со своей туристической базой провел семинар с секретарями цеховых парторганизаций, пропагандистами парткомом шахты «Комсомолец». С лекцией «Цеховая парторганизация — основная ячейка партии» выступил заместитель заведующего отделом горкома партии П. М. Гладышенко. Затем работник госбезопасности рассказал об идеологических диверсиях капиталистических государств против стран социа-

листиического лагеря и, в частности, нашей страны.

Секретари цеховых парторганизаций, пропагандисты обсудили эти лекции применительно к условиям шахты, поделились мнениями, что они могут сделать для повышения идеологической работы в коллективе, для активизации цеховых парторганизаций.

После семинара собравшиеся хорошо отдохнули: каталась на лодках, рыбачили, собирали цветы.

А. АНАТОЛЬЕВ.

СУТОЧНЫЙ РЕКОРД БРИГАДЫ

В день повышенной добычи — 29 мая, бригада И. В. Бухтоярова с участка № 12 шахты «Полысаевская-2» при суточном плане угледобычи 1100 тонн добыла комплексом ОМКТ-IV 1620 тонн.

В успехе бригады большая заслуга комбайнера В. Кондратьева, слесаря по ремонту М. М. Михеева, обеспечившего безаварийную работу механизма.

Сверхплановый счет бригады с начала месяца превысил 2000 тонн.

ПАРФЕНОВ, рабкор.

КНОПКА-СИГНАЛ

При большом износе тормозных колодок на машине клетьевого подъема, существующий концевой выключатель ВК-1 полностью выбивает электрознергию, и машина начинает тормозиться на любой скорости. Это вредно влияет на работу машины, а рабочие канаты испытывают излишнюю динамическую нагрузку.

Поэтому после каждого аварийного торможения рабочие канаты немедленно проверяются. Клеть при этом останавливается.

Электрослесари подъема

шахты имени С. М. Кирова В. М. Умнов, В. В. Кулебакин, Н. И. Егошин предложили поставить дополнительную кнопку предупреждения износа колодок. Она, как сигнал, предупреждает машиниста о необходимости подтянуть тормозную систему машины. Предупреждение подается на 3—4 часа раньше, чем сработает кнопка ВК-1. И машинист в состоянии предотвратить аварийное выключение клетьевого подъема.

А. ЖАРИКОВА,
инженер треста «Ленинуголь».

Фазанья ферма под Майкопом по родной стране

Около пятнадцати тысяч фазанов выпущено за последние годы в леса Северного Кавказа, южной и средней полосы Российской Федерации. Птицы вырастили специалисты государственного лесохозяйственного хозяйства Краснодарского края.

Несколько лет назад на небольшую ферму около города Майкопа завезли первых 25 фазанов. Сейчас их в вольерах содержится уже около четырех тысяч голов. В Советском Союзе — это самый крупный питомник по разведению фазанов. По заказу советских организаций итальянская фирма «Виктория» поставила питомнику современное оборудование для инкубирования фазаных яиц. В течение года питомник сможет выпустить на волю еще несколько тысяч фазанов.

Петр ЯЩЕНКО, корреспондент АПН.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Задолго до 9 утра — официального часа начала экзаменов — у школы рабочей молодежи № 1 было оживленно. Конечно, всех, кто пришел сюда, волновало одно — какими будут темы сочинений. Однинадцатиклассники и восьмиклассники сдали сегодня государственные экзамены — итог трудных лет учебы. Трудных потому, что в самом деле не так просто работать и одновременно учиться.

9 часов утра. Учащиеся выстраиваются в коридоре школы. Их поздравляют с началом экзаменов заведующий горюю М. А. Шутылев и директор школы Г. Д. Евдокимов.

Вскрыт конверт с темами сочинений. Тридцать пять выпускников рассаживаются за столы.

В соседнем классе пишут контрольную работу по математике восьмиклассники.

Первый этап государственных экзаменов начался.

Пожелаем же учащимся успешной сдачи экзаменов и хороших оценок.

С. НИКОЛАЕВ.

Благодарим

30 мая в начальной школе № 39 собрались выпускники четвертых классов, учителя, родители. Учащиеся, одетые в парадную форму, построились на торжественную линейку. После выступлений директора и завуча школы и вручения почетных грамот от отличникам учебы, школьники разошлись по классам, с ними и мы, родители.

В класс входит учительница 4 «б» Валентина Алексеевна Губарева. Она дает указания ученикам, чтобы они, уходя из стен школы № 39, не теряли марку этой школы и учились на хорошо и отлично. Голос ее вздрагивает, чувствуется, как она взмолнина, чувствуется, с какой любовью она относилась к нашим детям. В классе благодаря ее упорному труду и умелому обучению не осталось на второй год ни одного школьника.

От всей души благодарим Валентину Алексеевну за воспитание наших детей.

В. ГУСЕВ.



Идут
экзамены.
Настроение
бодрое!

Фотоэтюд Г. Бусыгина.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Три раза в году этот школьный двор становится необыкновенно торжественным: в начале и в конце учебного года и в первый день экзаменов. Вот и нынче он был таким же. Волнующиеся ребята, в строгой, парадной форме медленно пересекающие двор из одного конца в другой. Торжественная линейка, желания директора успешной сдачи экзаменов, классы с яркими букетами цветов...

Кажется, что даже парты будто застыли в молчаливой торжественности.

Восьмиклассники двенадцатой школы первый экзамен сдавали письменно по алгебре.

Уже через час в экзаменационные комиссии начали поступать первые работы из восьмого «а» — В. Куликова, Н. Черемушкиной, из 8 «в» — В. Ябуличева и других. Они сдали первыми, и их работы заслужили наивысших оценок — пятерок!

Начало хорошее — такого же продолжения вам, ребята!

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

На днях в клубе Полысаевского шахт управления собрались молодежь послушать устный журнал «Наш современник». Первую страницу открыла работница библиотеки им. Горького Г. Н. Кудрявцева. С большим вниманием присутствующие слушали о лауреатах премии Ленинского комсомола. Звучит мелодия к кинофильму «По ту сторону». Квартет девушки из художественной самодеятельности клуба ПШСУ исполняет песню «О тревожной молодости». Вторая страница посвящена творчеству композитора А. Пахмутовой. Преподаватель музыкальной школы П. Л. Белых рассказал о

творчестве этого «комсомольского» композитора. Страницу журнала сопровождали песни и музыка А. Пахмутовой.

Третью страницу открыл беседой солдат-отпускник комсорг части В. Проценко — он рассказал о том, как молодежь стоит на страже за боеваний Октября.

Журнал закончился показом фильма «Праздник молодости».

Присутствующие на этом мероприятии участники семинара партийных и комсомольских руководителей остались довольны вечером и выразили, что такие мероприятия в клубе ПШСУ не будут редкостью.

Ленинаканские конденсаторы

Люди, события,
факты

С заменили их герметичными. В результате повысилось качество и надежность работы, резко сократился процент брака. Сэкономлено большое количество металла, бумаги и фольги.

Григорий Чигинов.

(АПН).

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 июня в 5 часов вечера в ГК КПСС для партийно-хозяйственного актива проводятся ленинские чтения. Приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели ФЗМК и все желающие.

ГК КПСС

Общество «Знание».

УСПЕШНЫЙ СЕВ ЗНАНИЙ

Учебный год в сети партийной учебы на шахте «Полысаевская-З» закончен. Проведены итоговые занятия. Слушатели, выступающие на них, показали глубокие знания — таково мнение методического совета. Это дает право сказать, что год не прошел даром. Отрадно, что и финиширу — итоговым занятиям — пришли все школы и семинары.

Успех был достигнут прежде всего тем, что партийное бюро шахты правильно подошло к выбору форм учебы. Действовали две начальные политшколы 3-го года обучения, одна — 1-го, три школы основ марксизма-ленинизма 3-го года обучения и два семинара по политэкономии. Такая структура политсети могла удовлетворить коммунистов и с начальным, и со средним, и с высшим образованием. Немало способствовало хорошей работе кружков и то, что все пропагандисты имеют высшее образование, большинство с опытом пропагандистской работы.

Партийное бюро и методсовет, который возглавляет Н. И. Юбко, постоянно вели строгий контроль за подготовкой и проведением занятий.

Члены методсовета присутствовали на занятиях, а затем свои замечания и предложения записывали в специальную книгу. Дежурили они и в парткабинете, давали консультации пропагандистам.

Для каждого пропагандиста в парткабинете были заведены специальные папки, в которых хранился развернутый учебный план на весь год. Здесь же пропагандист всегда находил тему очередного занятия, список необходимой литературы и наглядных пособий. А перед занятиями в парткабинете выставлялась необходимая литература для всех форм учебы. Каждый слушатель мог получить консультацию по готовящейся теме.

Много поучительного есть и в работе пропагандистов А. В. Корсукова и Е. П. Прокорова. Распространение опыта лучших повысило уровень занятий во всех кружках, что в свою очередь способствовало росту активности слушателей.

Хорошими учениками зарекомендовали себя коммунисты Ф. Ф. Наумов, В. С. Мусатов, И. И. Овчинников,

Методсовет заботился о распространении опыта лучших пропагандистов. Так, 21 февраля было проведено открытое занятие школы основ марксизма-ленинизма по теме «Капиталистическое воспроизводство и экономические кризисы». На нем присутствовали все пропагандисты, члены

А. Ф. Баженов и многие другие. Однако было бы несправедливо за их именами прятать недобросовестных слушателей, которые пропускали занятия или присутствовали на них только для формы. К таким относятся Д. К. Дмитриенко, В. И. Меркулов, Н. Д. Глазков и другие.

Что же дал прошедший учебный год слушателям? Выпускники трех начальных политшкол получили начальное образование. Им выданы специальные удостоверения. В новом учебном году они смогут выбрать форму учебы с более сложной программой. Почти все они научились работать с книгой, коиспектировать, выступать по теме. Большинство слушателей школ основ марксизма-ленинизма и семинаров по политэкономии уже сейчас могут выступать перед трудящимися как пропагандисты и агитаторы. Итоговые занятия здесь проходили в форме конференций. Слушатели готовили рефераты. Эти рефераты по содержанию, глубине разработки темы — вполне законченные лекции.

В заключение следует сказать и о недостатках. На занятиях школ, семинарах не всегда пользовались наглядными пособиями, зачастую их просто негде было взять. Не все группы имели хорошие помещения и в результате не было возможности вести записи лекций. Не хватало нужной литературы.

Итак, учебный год позади. Методсовет и парткабинет все делают для того, чтобы слушатели несли полученные знания в массы. Для этого придется больше разрабатывать и рекомендовать тем лекторам и агитаторам для выступлений перед трудящимися шахты и поселка, привлекать к лекторской работе бывших слушателей.

И. ИГНАТОВИЧ.
Шахта «Полысаевская-З».

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Методсовет. Лекцию прочитал В. М. Горбунов. Наиболее ценным в работе пропагандиста его коллеги признали то, что на лекциях и в беседованиях он умел пользоваться наглядными пособиями: плакатами, диаграммами, фотографиями и т. д.

Пропагандировался и опыт работы В. З. Бурцева. Характерна для него тщательная подготовка к очередному занятию. Он заранее определяет приемы и последовательность изложения темы. Широко использует художественную и политическую литературу. Во время лекции рекомендует слушателям записывать наиболее главное.

До начала занятий В. З. Бурцев встречается с каждым слушателем. Это их дисциплинирует, повышает посещаемость. У пропагандиста своя система домашнего задания. Индивидуально для каждого слушателя, сообразно с его способностями. Виктор Захарович рекомендует дополнительную литературу.

Много поучительного есть и в работе пропагандистов А. В. Корсукова и Е. П. Прокорова. Распространение опыта лучших повысило уровень занятий во всех кружках, что в свою очередь способствовало росту активности слушателей.

Хорошими учениками зарекомендовали себя коммунисты Ф. Ф. Наумов, В. С. Мусатов, И. И. Овчинников,

*
Берлин. В парни столицы ГДР пришло лето. А это значит — светит солнце, зеленеют деревья, щебечут птицы, радостно шумят и смеются детвора.

Фото АДН—ТАСС



ГДР — СССР: ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

БЕРЛИН. (ТАСС). Богато и многообразно сотрудничество ГДР и СССР, базирующееся на нерушимой дружбе народов обеих стран, на общности великих целей в строительстве социализма и коммунизма. 43 процента внешнеторгового оборота ГДР падает на долю Советского Союза. Республика занимает первое место среди всех других стран мира во внешней торговле с Советским Союзом. Объем торговли между двумя странами в этом году увеличится до 2,6 млрд. рублей и превысит уровень 1967 года на 10 процентов.

За период с 1960 по 1970 годы республика получит из Советской страны 54 млн. тонн нефти, 13 млн. тонн железной руды, десятки миллионов тонн черных металлов, зерна, сотни тысяч тонн хлопка и шерсти. Все большим

спросом в ГДР пользуются машины и оборудование, сделанные на предприятиях Советского Союза.

В свою очередь ГДР во все увеличивающихся размерах поставляет своему советскому партнеру машины, станки и приборы, морские и речные суда, оборудование для химической, легкой, пищевой и других отраслей промышленности. В 1967 году из республики было поставлено в СССР свыше 1600 металлорежущих станков, 54 судна, около 4-х тысяч текстильных и 7800 сельскохозяйственных машин. Стоимость изделий легкой промышленности ГДР, закупленных Советским Союзом в 1967 году, составляла сумму в 290 млн. рублей.

Все большую роль в развитии обеих стран играет расширение и углубление научно-технического сотрудничества.

А вот трест «Кузбассуглегеология», для своей детской комнаты «Спутник юности» расщедился всего на 20 рублей. И попробуй, купи на эти деньги все необходимое. Даже в просьбе приобрести саженцы, которые, кстати, хотели высадить дети, было отказано. Не оттого ли здесь часто меняется воспитатели? Дети даже их имен не помнят, говорят: вот была пожилая, потом молодая.

Видимо, руководители треста «Кузбассуглегеология» твердо решили, что детская комната — дело третьестепенное и обращать внимания на нее не стоит. Оттого и появляются детские комнаты-падчерицы, забытые всеми.

Каникулы начинаются. Большинство воспитателей хорошо подготовились к организации летнего отдыха детей в своих микрорайонах. К недостаткам следует отнести то, что опыт работы лучших воспитателей не обобщается и не распространяется. А это во многом улучшило бы положение в тех 26 детских комнатах, которых располагает город. За исключением детской комнаты «Планета» мы не нашли в планах работы ничего, что говорило бы о подготовке к 50-летию ВЛКСМ.

Думается, что еще есть время на верстать упущенное. Тем более, что детские комнаты теперь начинают строить свою работу в контакте со школами, где они могут и должны получить квалифицированную помощь.

Н. ЖДАНОВА, инспектор детских комнат,
А. ЛЕБЕДЕВА, инструктор городской организации Общества охраны

природы,
О. БЕРКЕТОВА, инструктор ГК ВЛКСМ,
С. ХОРОШЕВСКИЙ, корреспондент газеты «Ленинский шахтер»

А ДЕТИ ЖДУТ

Рейд газеты «Ленинский шахтер»

по родному краю, поездки в другие города. Всего не перечесть. Видно, что над составлением плана поработали, продумали все детали. Вот почему так многолюдно бывает в этой детской комнате.

За полчаса, которые мы провели здесь, конечно, нельзя сделать глубоких выводов об уровне всей воспитательной работы. Но все-таки один момент стоит отметить.

Уже уходя, мы увидели, как группа школьников, с которыми мы познакомились в «Планете», помогала разгружать посуду, привезенную в магазин «Уют». Без всякой команды, сами ребята решили помочь продавцам.

Хуже некуда

То, что мы увидели, посетив на улице Горького детскую комнату под романтическим названием «Юность», как говорится, не лезет ни в какие рамки. Представьте себе большую, очень темную комнату. Голые стены, затоптанный пол дополняют вид мрачного помещения, куда едва ли зайдут дети. Да и что они там найдут? Растрепанные фотоальбомы, грубые столовы — вот и все, что находится здесь.

Оказывается, что комнату «прибрывают». К маю белили и вот уже месец не могут навести порядка. Уместно напомнить, что когда-то это была

показательная, детская комната. Продавали здесь военные игрушки, собирали окрестных ребят, работал фото-клуб, был свой кукольный театр. Теперь это лишь воспоминание. Воспитатель Л. М. Бочарова, в недалеком прошлом учительница школы № 21, даже не знает, сколько детей посещают детскую комнату. Есть план работы, но самой работы нет. Дети сторонятся детской комнаты, находясь себе другие занятия.

Удивляет и другое. Детские комнаты находятся в ведении горно, который и направил работать Л. М. Бочарову на должность воспитателя, отлично зная, что это безынициативный, неподходящий для работы с детьми, человек. Полный развал в работе, запустение, а горно мирится этим, в то время как десятки детей, по сути дела, предоставлены сами себе. Непонятная позиция!

Есть и падчерицы

Когда в детских комнатах заботятся взрослые матери и дяди — это заметно. ЖЖО завода «Красный Октябрь», например, выделил детской комнате «Планета» в этом году 200 рублей. Потому есть у ребят и настольные игры, и спортивный инвентарь, и бильярд. Эта помощь окупается сторицей — дети сюда идут, как в родной дом.

Как в родной дом

На дверях детской комнаты «Планета» висит записка: «Ребята, я ушла за билетами». Ждем. Вскоре приходит воспитатель Т. С. Булдыгина. Ее сразу же окружают дети всех возрастов. Выясняется, что билеты на детский спектакль куплены, и это вызывает у них восторг. Малыш лет шести с гордостью рассказывает, что они весной сделали много скворечников, и что теперь в них живут скворцы.

— Да, мы с весны установили 12 скворечников, — говорит Т. С. Булдыгина, — кроме того высадили 65 саженцев деревьев и кустарников. Сейчас вот готовим к Дню защиты детей концерт детской самодеятельности.

Кстати, здесь 60 детей принимают участие только в хоре. Многие ребята занимаются в фотокружке. Умельцы-школьники участвовали в городской выставке детского творчества. Есть здесь и юные шахматисты, частенько проходят турниры.

Каждому найдется занятие по душе — вот что, пожалуй, отличительно работы детской комнаты «Планета», которую посещают более 100 детей района.

Ширмы и планы на лето; проходы

ПЕРВАЯ ПРОБА

Сейчас уже трудно вспомнить, кто заговорил об этом первым. Собственно, это не так и важно. Как-то на заседании цехового партбюро, когда зашел разговор о травматизме, было сказано: «А почему бы не создать на участке штаб по технике безопасности?» Сказанному вначале почти не придали значения. Мало что ли, мол, общественного штаба, у которого большие полномочия и права, который, систематически проводит заседания.

А потом задумались. Идея все-таки интересная. На первый взгляд кажется, что работа по предупреждению травматизма проводится большая. На шахтах целая армия общественных инспекторов, соблюдающие правила безопасности контролируется участком пылевентиляционной службы, руководителями каждого участка. Куда уж больше контроля!

Но давайте посмотрим с другой стороны. Как предупредить несчастный случай, когда нарушения, как такового, еще нет, когда нет потерпевших и в то же время налицо халатность горнорабочего, которая может привести к серьезным последствиям.

В шахте нет мелочей. Поставил два крепежных круга вместо трех, не расклинил стойку, не установил опирающихся подхватов, на скорую руку закрепил сопряжение — все это (пусть и в десяти случаях из ста) может стать угрозой человеческой жизни.

Халатно относящихся к делу обычно одергивают: гор-

За безопасный ТРУД

ный мастер, звеньевой, бригадир ли. Но одного пристыдить — за ум возьмется. Другому хоть говори, хоть брось — ничего не помогает. А что делать в таких случаях? Ограничиваться частым разговором? Наказать провинившихся в административном порядке? Но ни первый, ни второй варианты нелогичны. На шахтовый штаб за незначительные проступки нарушителей не водят. Но прощение одного проступка вызывает другие. И если сегодня кто-то по незнанию нарушил правила безопасности, то завтра (ведь сошло с рук!) он их будет нарушать свободнее.

Именно таким нарушениям и нужно поставить заслон. Поэтому мы и создали на участке штаб по технике безопасности. В состав его вошли пять человек. Председателем утвержден Василий Федотович Вазников, горняк, имеющий большой рабочий стаж, человек беспокойный, много времени отдающий общественной работе.

Не скажу, что на нашем участке сплошь и рядом работают нарушители техники безопасности и создание штаба — крайняя и вынужденная мера. Но сейчас нельзя быть спокойным, когда случаются травмы. Мы научились давать много угля, боремся за то,

чтобы он был дешевым. Не менее серьезной должна быть борьба, за здоровье людей, работающих в шахте. И борьбу эту следует вести не только тем, кому, как говорится, положено по штату, а всем без исключения.

Когда-то модно было, писали во всех раскомандировках: «Мы несем коллективную ответственность за безопасность труда». Но как ее нести, эту ответственность, коллективно, осталось недодуманным. И зря. Мы решили попробовать на участке по-своему.

Практического опыта, правда, у нас пока нет, проведено всего одно заседание на участке. Оно состоялось буквально на днях. «Героями дня» стали лесодоставщики Верховский и Майоров. Нагружая под шурфом лес, они не проверили сцепление четырех «коз».

Это совсем не пустяк, потому что при спуске по уклону «кошки» могли сойти с рельсов и «раскредитить», как говорят горняки, всю выработку. К счастью, этого не случилось — было выбито всего 7 крепежных кругов. Нарушили были уверены, что этот проступок им обойдется только разговором на наряде. На участковом штабе по технике безопасности рассудили иначе: лесодоставщикам объявлены строгие выговоры. Пусть будет неповадно другим. Пусть знают все, что нарушения правил безопасности, не вызвавшие серьезной аварии, тоже не прощаются.

А. БОЛДОВ,
бригадир 5-го участка
шахты «Журинка-3».

КРАСИВО *Реплика* БЫЛО СКАЗАНО

Ответ на критическую статью по рейду «Эх дорс, и...» был напечатан вскоре после опубликования материала. Авторитетный человек, заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» Георгий Афанасьевич Грабина дал отчет 27 тысячной аудитории читателей газеты. И этот ответ удовлетворил самых придирчивых.

Еще бы! В нем, что ни строка, что ни слово, то в принятых мерах, наметка — что и когда будет сделано. Не зря же руководство треста вело разговор с начальниками шахт на эту тему и издало приказ за № 123 от 17 апреля этого года. В нем — все о строительстве и содержании дорог.

Но надо же такому случиться, подвели Георгия Афанасьевича начальники шахт. И подвели здорово. Недавняя проверка показала, что красиво было сказано, но не важно сделано. У меня нет намерений описывать ход проверки, состояние этих дорог, советовать, как и где добывать горелик для ремонта и как засыпать им отдельные участки.

Я скажу лишь, что «подремонтированные и улучшенные дороги рудника» (по словам т. Грабины) в мае поглочили у Ленинской автобазы

комбината «Кузбассуголь» ни много, ни мало — 32 тысячи рублей дохода.

Вероятно, в масштабах треста — это пустяк, но 47,7 тысячи тонн недовезенного груза, кое-что значит и для треста. А для автомобилистов много значит потеря 528 машин-дней из-за поломок по бездорожью рессор, рам, картеров, коробок передачи передач. Да и сейчас слесари вместе с водителями ежедневно «обхаживают» в мастерских более 10 автомашин, «травмированных» на проклятых шоферах дорогах.

Не мешало бы вам, Георгий Афанасьевич, встряхнуться и самому проехать по этим дорогам в ЗИЛе или в МАЗе, ну хотя бы в КРАЗе, так сказать, для осуществления контроля. Только прошу вас (на своем опыте знаю), будьте осторожны. Особенно в пути на групповой отвал шахт «Комсомолец», им. 7 ноября, второго района шахты «Журинка-3», да и на полысаевские шахты. На отдельных ухабах здесь от резкого удара выбивает из рук шоферов баранку, и они взлетают вверх, как резиновые мячи.

Впрочем, смотрите сами, возможно, у вас есть другие методы контроля за дорогами?

Г. БУСЫГИН.

для ТЕБЯ, СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК

Экономика страны

за неделю

газеты на прошлой неделе по повышению качества продукции. Это одна из главных задач в работе отечественной промышленности. Было, в частности, сообщено, что 27 образцам женских пальто и двум образцам мужских плащей, выпускавшимся московским объединением «Вымпел», присвоен знак качества.

Впервые такой знак, свидетельствующий о высоком техническом уровне изделия, его хорошем внешнем виде, появился немногим более года назад на электродвигателях московского завода имени Владимира Ильича. С тех пор к государственной аттестации было представлено много изделий ведущих отраслей промышленности. Знаком качества отмечается ныне цинк Усть-Каменогорского комбината. И недаром: за 20 лет комбинат не получил ни одной рекламации. Продукцию этого предприятия хорошо знают во многих странах мира. Так же высоко оценены плоды труда рабочих и инженеров Второго московского часового завода и швейной фабрики «Салют», Электростальского завода тяжелого машиностроения, коллектива Львовского телевизионного завода, Тбилисской шелкоткацкой фабрики. Более 250 изделий различных отраслей промышленности уже удостоены государственного знака качества, свыше тысячи образцов представлены в настоящее время на аттестацию.

(ТАСС).

В нашей стране свыше 96 тысяч километров железных дорог, то есть почти все наиболее важные магистрали переведены на электрическую и тепловозную тягу. За пятилетие железнодорожный транспорт получит 2650 электровозов, тысячи тепловозов, свыше 250 тысяч грузовых вагонов.

Интересный поезд для пригородных сообщений сделал в Риге. Это ЭР-22. Вагоны его на несколько метров длиннее обычных и в каждом из них два салона. Оборудован этот поезд новой системой электроторможения, которая позволяет экономить огромное количество электроэнергии. Рижане приступили к серийному производству таких поездов. Много внимания уделяли

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ СЕЗОН ВДНХ

Открыт весенне-летний сезон Выставки достижений народного хозяйства СССР.

В павильонах и на площадях выставки подготовлено много новых экспозиций.

В прошлом сезоне ВДНХ посетили 8,5 миллиона человек. Ожидается, что в нынешнем году эта цифра будет превзойдена.

На снимке: «ГАЗ-24» — новая модель популярной у нас и за рубежом «Волги». Её 100-сильный мотор позволяет развивать скорость свыше 130 км в час.

Фотохроника ТАСС.



СОВЕТСКИЕ ДЕТИ — ВЬЕТНАМУ

Плынут морями и океанами советские корабли. За кормой — тысячи миль. Путь предстоит им долгий — в сражающейся Вьетнам. А добрые вести уже долетели до опаленной земли: советские друзья везут подарки вьетнамским детям.

Весной Центральный Комитет ВЛКСМ принял решение провести месячник солидарности советской молодежи с молодежью Вьетнама. Не осталась в стороне и пионерия: «Мы готовы! Поможем Вьетнаму!»

В городах и селах СССР проходили митинги солидарности с героическим народом, пионерские сборы. Устраивались концерты художественной самодеятельности. «Купите билет!» — предложили ребята. И билеты покупали. И читали на них три слова: «В фонд Вьетнама!»

Так родился фонд. И еще вот так. Телеграмма: «Наш класс премирован поездкой в

Алма-Ату. От поездки отказываемся. Премию — восемьдесят рублей передаем в фонд помощи Вьетнаму. Пионеры 4-го класса «Б» школы № 38, г. Фрунзе».

Пионерские отряды работали на стройках, в колхозах, совхозах, участвовали в соревновании металлолома, макулатуры. И еще телеграмма: «На соревновании металлолома заработали двести рублей. Дети Вьетнама получат от нас сорок школьных комплектов. Совет друзей школы № 57, г. Грозный».

Деньги собраны. Куплены подарки: рубашки, портфели, тетради, карандаши, красные галстуки, игрушки для малышей.

А из красноярской школы в портфель рядом с пионерским галстуком заботливо уложена ветка душистого кедра. И еще письмо, которое заканчивается словами: «Мы с вами. Вьетнам победит!»

Со всех концов Советской страны — с Украины и из Молдавии, с Дальнего Востока и из Грузии, с Сахалина и из солнечной здравницы «Артек» шли в Новороссийск и Владивосток ящики с надписью: «Пионеры СССР — Вьетнаму». В посылках письма: «Пусть скорее окончится эта страшная война и на наших тетрадях дети Вьетнама напишут: «Мир!»

Галина ПАВЛОВА.
(АПН).

Пять полузаубых чемпионатов

К 70-ЛЕТИЮ
ОТЕЧЕСТВЕННОГО
ФУТВОЛА

Принято считать первым чемпионатом страны турнир семи клубных команд, состоявшийся весной 1936 года, именно от первого дня этого турнира — от 22 мая идет летосчисление наших чемпионатов. В этом году разыгрывается тридцатый.

В некоторых справочниках счет первенства страны ведут с 1922 г. Однако небольшой турнир, проведенный в тот год, именовался первенством РСФСР. Впервые звание чемпиона СССР было присвоено победителям турнира, проведенного в 1924 году. С него и начнем отсчет.

ПЕРВЫЙ — 1924 ГОД

Турнир 1924 года был составной частью Всесоюзного праздника физкультуры. Ему предшествовали первенства союзных республик. РСФСР и Украина выставили на первенство страны команды городов. Закавказскую Федерацию и Белоруссию представляли сборные команды.

Практически чемпионат состоял из двух матчей. Белоруссы решили не испытывать судьбу в матче с чемпионом РСФСР, а команда Закавказья проиграла (0:4) сборной Харькова. Потом состоялся финал — вторая и решающая игра турнира: Харьков — Ленинград. Этот матч состоялся 6 сентября в Москве, в Сокольниках на поле ОППВ. Судил встречу известный арбитр Севастьянов.

Со счетом 2:1 сборная команда Харькова выиграла финальный матч и стала первым чемпионом СССР.

Выиграли футболисты Харькова и «побочный матч» против сборной СССР — 1:0. Таким образом, все претензии к чемпиону, завоевавшему первенство СССР, были исчерпаны с большой убедительностью.

Кстати, приводим состав сборной СССР в той встрече, интересный тем, что это был по существу первый ее неофициальный матч (встреча состоялась 8 сентября до первой игры с Турцией): вратарь Гусев (Ленинград), защита — Рущинский (Москва) и Ежов (Ленинград), полузащита — Филиппов, Батырев (оба — Ленинград)

и Ратов (Москва), нападение — Григорьев (Ленинград), Селин, Исаев (оба — Москва), Бутусов (Ленинград) и Жибоеев (Москва).

ВТОРОЙ — 1928 ГОД

Чемпионат страны, проводившийся в рамках Первой Всесоюзной Spartakiады, был составной частью футбольного турнира на призы Spartakiады, в котором принимали участие команды иностранных гостей. Звание чемпиона СССР по Положению должно было быть присуждено советской команде, занявшей лучшее место, если бы турнир выиграла какая-нибудь зарубежная команда.

Однако к сложным расчетам прибегать не пришлось. В финальном матче на призы Spartakiады, явившемся одновременно финалом первенства СССР, встретились команды Москвы и Украины.

Победу одержали москвичи — 1:0 (гол забил Троицкий). Состав команды-чемпиона — Леонов, Рущинский, Ал. Старостин, Егоров, Селин, Леута, Н. Старостин, Троицкий, Исаев, Блинков, Холлив.

ТРЕТИЙ — 1931 ГОД

В 1931 году в Берлине должна была состояться Мировая Рабочая Spartakiада. В порядке подготовки к ней советские спортсмены проводили Всесоюзные отборочные соревнования. В рамках «Всесоюзных отборочных» выступали и футболисты.

Чемпионом страны стала сборная РСФСР. Сборная СССР была готова к поездке, однако нараставшая фашизация Германии сорвала рабочую Spartakiаду.

ЧЕТВЕРТЫЙ — 1932 ГОД

После срыва берлинской Spartakiады было решено провести Мировую Рабочую Spartakiаду в Москве в 1933 году. В Советском Союзе с энтузиазмом встретили это решение и начали энергичную подготовку.

Для проведения Spartakiады было намечено построить стадион-гигант вмещающий 200 000 зрителей. Строительство развернулось в Москве — в Измайлово. Быстро росли трибуны, подсобные помещения, начинавшие пла-

нровка территории стадиона.

Готовились к Spartakiаде и спортсмены. Футболисты вновь решили провести всесоюзный смотр, в основе которого лежал тот же принцип: 1-й этап — первенства союзных республик, 2-й этап — финал.

На этот раз, однако, решили проводить финальную часть не между сборными командами республик, а между лучшими сборными командами городов.

Первенство РСФСР выиграла сборная Ленинграда, победившая своих извечных соперников — москвичей — 3:2.

Spartakiада 1933 года, однако, не состоялась. Темпы строительства стадиона в Измайлово резко сократились, а потом оно и вовсе прекратилось.

ПЯТЫЙ — 1935 ГОД

Пятое первенство СССР было как бы перекидным мостиком к той форме соревнований за высший футбольный титул, к которой мы привыкли. Правда, играли по-прежнему сборные команды городов, но не по олимпийской кубковой схеме, а по системе «каждый с каждым».

В первой группе первенства страны выступили 6 коллективов — Москва, Ленинград, Харьков, Киев, Баку, Тифlis. Первые четыре команды сыграли между собой в системе турнира четырех городов, а потом по очереди «северяне» и украинцы принимали команды южных столиц. Матч четырех городов Москва и Ленинград закончили имея по 4 очка. Москвичи выиграли у ленинградцев, но проиграли харьковчанам.

Сборная Москвы убедительно выиграла и у бакинцев и у команды Тифлиса, которой бакинцы проиграли.

Лучшим бомбардиром первого кругового чемпионата оказался прославленный центр нападения сборной Ленинграда Михаил Бутусов — 7 голов, 6 забил москвич Михаил Якушин. Любопытная деталь — в 15 играх первенства было 16 пенальти.

В следующем чемпионате — 1936 года — участвовали сильнейшие клубы. Но это уже хорошо известный всем раздел истории нашего футбола.

ПЕРЕД ЗАВТРАШНЕЙ ВСТРЕЧЕЙ

Четыре раза встречались сборные СССР и Италии — дважды на кубок Европы (2:0 в Москве и 1:1 в Риме), один раз в Чемпионате мира (1:0 в Сандерленде) и однажды в неофициальной встрече в Милане (0:1).

Завтра в Неаполе в полуфинальном матче Чемпионата Европы спортивная судьба сводит их в пятый раз.

В этот день в другом полуфи-

нале, во Флоренции, играют сборные команды Англии и Югославии. Затем все четыре команды соберутся в Риме, где 8 июня победители полуфиналов разыграют титул первого чемпиона континента, а победившие — третье и четвертое места.

Сборная СССР в это ответственное турне отправилась в составе: Ю. Пшеничников, Е. Рудаков, В. Аничкин, В. Афонин, Ю. Истомин, В. Капличный, В. Левченко, Г. Логофет, М. Хурцила, А. Шестериков, А. Левин, Э. Малофеев, К. Асатиани, А. Банишевский, А. Бышовец, Г. Еврюхин, Г. Нодия и И. Численко.

Подготовили материал по спортивным газетам и журналам.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Н. ГУРСКИЙ.

Полысаевский завод ЖБИ — приглашает на работу компрессорщиков, электрослесарей.

Коллектив Ленинской геологоразведочной партии с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего работника геологии

ГЕЦЕНА

Зенона Болеславовича

и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив треста «Кузбассуглегеология» извещает о скончании смерти старейшего работника треста

ГЕЦЕНА

Зенона Болеславовича

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Беседы на международные темы

Израильские агрессоры бряцают оружием

Прошел год со дня агрессивного нападения Израиля на арабские страны, но конца конфликта пока не видно. В эти дни из Израиля слышатся бряцание оружия и новые угрозы по адресу арабских государств. «Лишь

введение в захваченную часть Иерусалима целого ряда центральных израильских учреждений, в том числе национального управления полиции и штаб-квартиры центрального командования.

Моше Даян, выступая 25 мая, призвал израильян готовиться к новой войне и добавил, что Израилю «еще в течение многих лет» придется управлять захваченными землями. На подготовку к войне денег в Израиле не жалеют. В этом году военные расходы Израиля достигнут 650 миллионов долларов, то есть 22 процента всего национального дохода страны. Это вдвое превышает расходы на оборону шести арабских стран: ОАР, Саудовской Аравии и Ливана, Сирии, Иордании, Ирака, вместе взятых. Своих средств у Израиля, конечно, не хватает, и он рассчитывает на иностранную помощь, которая за период с 1949 года по 1966 год составила 7450 миллионов долларов. Большую роль в этом деле играют международные сионистские организации, которые сейчас снова усилили сбор средств для Израиля.

Нагло игнорируя решения ООН, Израиль рассчитывает на поддержку своих влиятельных зарубежных покровителей, прежде всего США и ФРГ. Предстоящие президентские выборы в США, например, мало волнуют правителей Израиля. Кто бы ни победил — Роберт Кеннеди, или Никсон, Маккарти или Рокфеллер — произраильская позиция США останется без существенных изменений. К такому выводу пришел американский журнал «Нир ист рипорт». Опросив всех возможных кандидатов в президенты, Роберт Кеннеди, например, 25 мая прямо призвал к поставкам американских военных самолетов Израилю и к полной его поддержке, если понадобится, то и силой оружия.

Однако никакие американские покровители не спасут израильских агрессоров. Их азартистическая политика, в конечном счете, обречена на провал.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«СИБИРЬ»
БЭЛА

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ
(Две серии)
Сеансы: 5, 8-20.

АЛЕШКИНА ОХОТА

Сеанс с 3-х час.

Орг промышленных товаров приглашает на работу плотников, каменщиков, штукатуров, разнорабочих, грузчиков и художников-декораторов.

Обращаться в сектор кадров.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, парцайского отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем т. удящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Заказ № 3279 Тираж 27,000

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Электроламповый завод — командиров отделений и стрелков в военизированную охрану завода (мужчин и женщин).

Обращаться в отдел охраны ГОМ или в отдел кадров завода.

Горкоопторг — рабочих на строительство магазина.

Адрес: ул. Тусноловской, № 42.

Вниманию жителей улиц, прилегающих к магазину № 11 (4-й участок).

Сегодня в 19 часов в магазине будет проводиться покупательская конференция.

Повестка дня:

отчет о работе заведующей магазином тов. Быковой.

Просьба к покупателям посетить конференцию и дать свои отзывы, предложения, замечания о работе коллектива магазина,

Ленинское ШМУ № 2 — слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, слесарей-электромонтажников, газоэлектротрассировщиков, электросварщиков, трактористов, шофера, автокрановщиков, журнального электрика, токарей.

Орг продтоваров — на постоянную работу бухгалтера и старшего бухгалтера.

Обращаться к главному бухгалтеру орга.

Дорога участок № 572 приглашает на работу захвоя-кладовщика. (Оклад 62 р. 50 к.).

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу электротехников, плотников, маляров и штукатуров, грузчиков.